

PERFIL DEL DIA

PAZ EN LOS CAMPOS

Otra vez la calma vuelve a los campos. En los últimos días, el Ejército maniobrando en la cuenca del Pisuerga, puso en tensión el ánimo de los vecindarios de los pueblos palentinos visitados por las fuerzas militares. Nunca presenciaron animación tan extraordinaria ni tuvieron ocasión de admirar un espectáculo bélico de la magnitud del pasado.

Han podido darse una idea muy vaga, por cierto, de lo que trae una guerra. No vieron sus horrores, pero el movimiento registrado es suficiente para adivinar lo que sería la lucha entre dos enormes ejércitos combatientes.

El mundo avanza y pese a los pacifistas, a los puntos famosos de Wilson y al humanismo de la Sociedad de las Naciones, lo cierto es que la política de los países centrales europeos, inquieta a los hombres de buena voluntad que desean imponer el reinado de la concordia.

Hace unas semanas terminaron las grandes maniobras militares de Alemania. Italia está armada hasta "los dientes". Francia no desahucia un detalle para la máxima perfección de sus divisiones. Inglaterra aumenta el tonelaje de su escuadra. ¿A dónde va el mundo? ¿Qué tragedia humorada significa la conferencia del desarme?

Otra vez la paz vuelve a los campos. Las maniobras terminaron en la cuenca del Pisuerga. Demostró con ellas la necesidad de atender a la reconstrucción del Ejército español, dotándole de medios más modernos y eficaces. El ministro de la Guerra tomó buena nota de que merece rectificación y de aquellas otras mejoras que considera indispensables para que el armamento responda a la finalidad bélica que los nuevos tiempos exigen. En su discurso de Santander dijo el señor Azaña que nuestra nación debe alimentar la paz, permaneciendo armada para defender con "las uñas y los dientes", si fuera preciso, el sagrado territorio de España ante improbables invasores.

Hagamos votos por que nunca llegue ese momento. Que la paz en los campos y en las ciudades impere siempre por encima de todo. Que los Ejércitos no tengan nunca que desplegarse a fondo para librar batallas crueles e inhumanas. Que su acción se reduzca siempre a demostrar lo que sería capaz de llegar a hacer en defensa de nuestras haciendas y de nuestras vidas. Pero no más. Por amor a la Humanidad y a la civilización, las dos antorchas que a veces ciegan los destinos de los pueblos.

Firmas de EL DIARIO

Ha llegado el momento de reaccionar

Cuando estos renglones lleguen al gran público, ya estará completa la organización gubernamental que obliga el cumplimiento de la Ley de Reforma Agraria.

Ya, en más de una ocasión—y el tema lo merece—nos hemos ocupado de esto, aplaudiendo aquello que juzgamos digno de aplauso y censurando aquellas orientaciones que no nos parecen acertadas.

En función ya los organismos, no tardaremos en oír los chirridos que producirán los inevitables rozamientos en tan complicada máquina.

El sentido socialista—a nosotros, no nos asusta el Socialismo como escuela—de la Ley, sentido que es imitable, ha de causar más de un grave entorpecimiento en la marcha de la máquina de que hablamos. El tiempo y no tardará... Algún día la razón.

Algún día la razón, con plena autoridad para decirlo, que el mayor enemigo del obrero que quiere trabajar es el Socialismo...

Claro es, que esa afirmación se refiere al socialismo al uso, que no es, precisamente, el socialismo social, sino el socialismo de bandera.

Ya una institución, que no puede ser calificada de derechista, ha calificado acerbamente con un nombre cruelmente despectivo, al organismo que, en preeminente lugar, ha de intervenir en la aplicación de la Ley.

Esta el agro español sobra lamentablemente revuelto para que la Ley sea respetada y muy de temer que el intento de cumplirla sea la causa, o por lo menos el pretexto, para que la masa amorfa se levante y altere aun más, mucho más que ya lo está, la vida nacional.

El labriego español, varios millones de hombres, está coaccionado por unos cuantos centenares de agitados a sueldo de organizaciones que viven fuera de la Ley y que viven una vida tal, merced al medio que arriba, en medio y abajo de la sociedad española impera.

Porque, lo digo una vez más, y lo diré mil veces y me moriré diciendo, el labrador español, el trabajador español, es, en absoluto, ajeno a estos movimientos mal llamados sociales, su verdadero nombre es de movimientos delictivos—que conturban la vida nacional.

Véase si en ello hay gusto, la ya casi innumerable serie de abortos, motines, algaradas, crímenes, etcétera, que padecemos y se observan que, producida la conmoción popular, los cabezallas, las se estiman y no hay forma ni manera de detenerlos.

Y en tanto que la autoridad legal del Gobierno no se imponga ni habrá paz, ni orden, ni la Ley de reforma podrá aplicarse, ni por

Cinco días en seis horas

Informaciones comentadas

Mientras el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, aledaña de la Sociedad de Naciones, da estado oficial al proyecto de reducir en todo el mundo la jornada de trabajo a la fórmula de la semana de cuarenta horas, si bien sometiéndolo a una parsimoniosa tramitación burocrática y aplazándolo para un nuevo estudio en enero próximo, se declara en Norte América que la disminución de ocho horas semanales en el trabajo de cada obrero ocupado, será como una gota de agua lanzada en el Océano. Así, pues, la crisis industrial y social que padece el mundo solo tendrá remedio estableciendo la semana de cinco días con seis horas de jornada. Cada obrero, no desamparado del buen azar, dejará de este modo un sobrante de ocupación de diez y ocho horas semanales para otro obrero, actualmente en paro forzoso. Precisando más aun el cómputo de cifras: el trabajo que hoy realizan dos obreros necesitará tres estableciendo el nuevo régimen, y aun quedará un sobrante de 6 horas por semana, de tal modo que la proporción de aumento será de siete hombres más por cada tajo, taller, campo, mina, despacho u oficina en que actualmente basta el esfuerzo de diez. Es, precisamente la proporción con que se ofrece la crisis del "chomaje" en los Estados Unidos.

Se ha consagrado oficialmente esta nueva fórmula de la "semana de cinco días" en un alegre almuerzo celebrado en el "Advertising Club", estando ante los manteles representada la "American Federation of Labor", organismo que corresponde a nuestra Unión General de Trabajadores.

El presidente de aquel Club, Grover Whalen, hablando en nombre de reyes de la industria, príncipes de la banca, sultanes del comercio y rajás de las finanzas,—un poco destronados y descoronados todos por la pertinencia angustiosa de la crisis—, expuso un plan de siete puntos para el resurgimiento de la actividad económica y la restauración de la abundancia perdida. En realidad, quedaba todo esto reducido a la nueva organización del trabajo y a pedir que se disminuya el costo del gobierno federal y los presupuestos estatales y municipales. A la vez, sin embargo, se declara que los ciento seis millones de dólares votados por el Congreso para sustentar con limosnas a los obreros desocupados no remediarán su necesidad y servirán solo para acabar de desmoralizarlos. Solo la inversión de cinco mil millones de dólares en obras públicas, que ya estudian los ingenieros y que comenzarán en la próxima primavera puede poner término al desamparo actual en que gime el pueblo.

Remedio transitorio... El hecho de ocupar en trazar carreteras y construir edificios y abrir canales a dos millones de obreros sin ocupación, no resuelve la árdua e imperiosa necesidad de reincorporarlos a la organización económica del país. Se acabarán aquellas obras públicas y será forzoso volver a darles de comer en las cantinas de beneficencia. Y, además, será forzoso también recargar los presupuestos estatales y municipales con los intereses y la amortización de los cinco millones de dólares que van a tomarse a crédito para construir aquellas obras públicas. Así, pues, como parece imposible crear más trabajo nuevo, y como el progreso incesante del maquinismo sigue desplazando obreros, la única solución apreciable es la de distribuir el trabajo por hacer, entre todos los obreros que pueden hacerlo.

Tal es el problema planteado en los Estados Unidos. El propio Presidente Hoover aconsejó la semana de 40 horas; William Green, presidente de la Federación Americana del Trabajo propuso que se le rebajase a 35 y Lee Bristol, presidente de la "Association of National Advertisers" y Edgard Kobac, presidente de la "Advertising Federation of America" demostraron que era forzoso llevar esta disminución a 30. Treinta horas, distribuidas en cin-

co días laborables y dos de ocio completo por hora, para crear la coyuntura económica que restablezca, no ya el bienestar que se debe al pueblo obrero, sino su capacidad de consumo y de compra, que es la base de todo sistema económico que sustenta a la Humanidad! Digo "por ahora", porque ese equilibrio artificial se romperá prontamente, ya que la disminución de jornada produciría inexorablemente un encarecimiento de la producción y se iniciaría nuevamente el ciclo de depresión que conduce al paro obrero. La semana de 30 horas será entonces excesiva y parecerá forzoso reducirla a 24 y luego a 20 y después a 16... Los más sedudos economistas vacilan ante esta progresión o regresión inexorable. El presidente de la "Standard Oil", de Nueva Jersey, M. William C. Teagle, íntimamente ligado con la "Federal Reserve Bank", esto es, situado en la entraña del financierismo yanqui, ha advertido el peligro de desconocer, de olvidar, de despedazar este principio económico que pudiéramos llamar la "ley del precio" y se ha lanzado por los Estados de la vertiente del Pacífico, predicando a obreros y a patronos en un ardiente apostolado y organizando comités financieros e industriales que funcionan ya en las doce regiones del "Système de la Federal Reserve".

Teagle dice: "Toda la conturbación que padece el mundo procede, no del maquinismo ni del exceso de mercancías, sino de la alteración de los precios, que ocasionó la guerra europea. Es el valor racional de cada producto y no la necesidad del capital ni del trabajo ni del fisco, el regulador inexorable de la vida económica. Y toda conveniencia y toda política debe someterse a esta ley, porque desconocerla o violentarla o infringirla llevará al mundo a la más espantosa revolución que pueda imaginarse en un sueño de trágica pesadilla. En el trance actual la única solución está, no en hacer nuevas leyes de jornada obrera, sino en persuadir a los obreros que trabajan para que acepten una reducción en sus horas laborables con una disminución proporcional de sus salarios, dejando margen de colocación a los obreros en paro"... Para lograr esto el financiero M. Teagle, cuenta con un factor psicológico: "el sonrojo que debe producir, sin duda, a los obreros que trabajan ver a sus hermanos en paro y en miseria..."

Tal es el problema yanqui, agudizado por el déficit del presupuesto, por la lucha heroica en defensa de la integridad del dólar de oro, por las perturbaciones políticas en América hispana, por el odio del Japón, por el peligro que en el mundo se enciende una nueva guerra. En tal trance, los políticos yanquis y sus financieros apelan al procedimiento, ya sistemático, de trasplantar a Europa el conflicto, y someterla a la misma tortura y a los mismos riesgos.

La doctrina de las ocho horas pudo nacer en Carlos Marx y en el programa de la Internacional, pero, en realidad, no fué el partido socialista, sino la Conferencia de Washington quien la impuso al mundo. Y ahora, por mano de Italia y Alemania, se ha traído a la Oficina Internacional del Trabajo,—que como ha escrito Edouard Julia, es más filantrópica que científica,—la propuesta de la ley internacional de las 40 horas. Bien pronto los Estados Unidos nos exportarán también, como un nuevo cine o una nueva cuchilla de rasurar, la semana de los cinco días... Que en la paz aparente en que el mundo vive, se está practicando contra naciones inermes, como España, la guerra económica, más ilícita, traicionera y antihumana que la guerra química o la bacteriológica, que no producirá mayores estragos que este inicuo conducir los pueblos a la servidumbre de la escasez y al envilecimiento animal del hambre... (Prohibida la reproducción).

Dionisio PEREZ

La jornada deportiva del domingo

Impresiones para EL DIARIO del crítico Eduardo Teus

BREVE COMENTARIO

Asturias.—Jugaban fuera de su campo el Sporting Gijónés y el Oviedo, y ambos han logrado con suma dificultad el triunfo. Es más, el encuentro en que tomó parte el Sporting no llegó a su término porque el árbitro ante el temor de una agresión, decidió suspenderlo. No nos extraña nada estos resultados. Siempre ha sido el Club Gijón mal enemigo para el Oviedo, y aunque el Stadium avilesino se presentaba francamente flojo esta temporada, ha logrado por lo visto reaccionar ante un equipo potente como es el Sporting.

Cantabria.—Esta es la única región en la que se jugó el domingo el torneo regional con resultados adversos para los equipos que actuaban en su terreno. El Tetuán recién ascendido este año a la primera categoría, no ha podido contrarrestar el mejor juego del Torrelavega, siendo vencidos con facilidad: Y el Palencia que recibía al Racing Cantabro, ha tenido que inclinarse como era lógico ante la mayor experiencia y clase de los jugadores de que dispone el seguro campeón de la región cántabra.

Castilla del Sur.—Este torneo mancomunado no pierde nada de su interés sino todo lo contrario por lo ocurrido el domingo. Ya nos parecía que el partido de Valladolid no iba a ser fácil para el Athletic madrileño, y así ha sucedido. El Athletic se deja un punto que contrarresta la ventaja que alcanzó la semana pasada con su victoria en Sevilla. Normalidad en Madrid, donde el equipo titular se desizo con facilidad del Club Deportivo, para el cual era excesiva desventaja la de luchar en Chamartín contra el conjunto de internacionales que posee el campeón de la Liga. Y en Sevilla, un empate que deja en pie el pleito de la vieja rivalidad entre los dos equipos sevillanos que acaparan la afición de la capital andaluza. Pronto ha reaccionado el Betis de su descalabro ante el Madrid, y el punto que le resta al Sevilla viene a beneficiar a los dos clubs madrileños que se afirman cada vez más en los primeros lugares.

Cataluña.—Los dos puntos que había perdido el Español en Palafrugel, obligaban a sus jugadores a emprender a fondo para una victoria mantener intactas todas sus posibilidades en la consecución del título de campeón regional. Y el Español poniendo a contribución todo su brio y también un gran juego, ha conseguido una merecida victoria sobre un Barcelona que pasó por la desgracia de ver reducida su potencialidad numérica por lesiones de algunos de sus jugadores. El resto de la jornada catalana es

interesante destacar el triunfo del Júpiter fuera de su campo, y la derrota del Palafrugel en Sabadell, demostrando con ello que solo es enemigo de cuidado en su terreno.

Galicia.—Un respiro para el Celta y sobre todo para el Deportivo Corunés ha sido el punto que el Racing del Ferrol se ha dejado en Pontevedra ante el Eiríña. Empate a cero en un encuentro de extraordinaria violencia. Este fué el único partido de emoción de la jornada del domingo en Galicia, porque el Deportivo venció sin grandes esfuerzos al Orense y el Celta derrotó al Unión vigués, también sin necesidad de emplearse a fondo.

Gupúzcoa Aragón Navarra.—No puede ser más honrosa la derrota del Logroño, que solo pierde por la mínima diferencia en San Sebastián ante el Donostia, pero muy desagradable para los riojanos, por muy honrosa que haya sido su derrota, es que se han dejado los dos puntos del partido. Sigue el Unión de Irún sin levantar cabeza. Esta vez ha sido el Osasuna el que lo ha vencido en Pamplona, y una sorpresa en el torneo al triunfar en Zaragoza sobre el equipo titular del modesto Club de Tolosa.

Murcia.—Surge el Hércules con su victoria sobre el Murcia como un peligroso rival de los dos equipos que tradicionalmente se han sacrificado en esta región, para el campeonato de España. Y únicamente aminora la poco brillante situación del Murcia, el hecho de que el Cartagena se ha dejado arrebatar un punto por la Gimnástica local.

Valencia.—Parecía que el Levante podría llegar a inquietar al Valencia en su campo de Vallejo, pero la realidad ha demostrado lo contrario. El Valencia se impusió netamente. Un triunfo del Gimnástico sobre el Saguntino, que representa bien poco este año, y una facilísima victoria del Deportivo Castellón sobre ese desdichado Sporting saguntino que con sus continuas y sucesivas amplias derrotas ha demostrado que no debía actuar en la primera categoría del torneo valenciano.

Vizcaya.—Solo un encuentro en esta región porque el Athletic bilbaíno campeón de España desplazado a París, deja para más adelante el partido que debía haber jugado. El Baracaldo empató en La Serrate con el Arenas. Gran resultado para el equipo fabril, para el cual suponía muchísimo el no dejarse arrebatar en este partido los dos puntos en litigio. El tercer puesto clasificador para el campeón de España, debe ocuparlo el Baracaldo a poco que persista en lo que resta del torneo en su meritoria actuación iniciada.

Actualidad informativa

Incendio en una fábrica de tabacos

LAS PERDIDAS SE CALCULAN EN MEDIO MILLON DE PESETAS, Y EN LA INICIACION DEL FUEGO OCURREN CIRCUNSTANCIAS EXTRAÑAS

Sevilla.—A las cuatro y media de la madrugada de ayer se inició un incendio en la nave de maquinaria del empaquetado y picadura de la fábrica de tabacos.

El fuego adquirió grandes proporciones desde el primer momento. En seguida acudió el personal de guardería interior del edificio y los carabineros, que combatieron el fuego con los extintores, mientras llegaba el Servicio de Incendios.

Las llamas invadieron toda la nave, prendiendo en la maquinaria y el empaquetado y amenazando propagarse a otras dependencias de la casa. Los bomberos, siguiendo órdenes del ingeniero de la fábrica se dedicaron a localizar la nave incendiada, lográndolo a las tres horas de comenzado el fuego; o sea a las siete de la mañana.

Han sido pasto de las llamas cinco máquinas de picadura y empaquetado, los motores correspondientes y gran cantidad de mercancías.

Está descartada la idea de que el fuego tuviera su origen en un cortocircuito, porque la palanca de conexión se precinta todas las 125-

des en la requisita que se hace después de la salida de los obreros. Los guardias del interior del edificio tienen marcados a sus horas los relojes que hay en los distintos departamentos de la fábrica, y por lo tanto, ha causado gran extrañeza el origen del incendio, declarado veinticinco horas después de cerrada la fábrica.

A causa de este fuego, hoy no se ha trabajado en la fábrica. Mañana se reanudarán las tareas.

Las pérdidas son de mucha consideración, pues se calculan en más de medio millón de pesetas.

LAS ELECCIONES DEL PARLAMENTO CATALAN

A última hora de la tarde se reunió el Consejo de la Generalidad. A las diez de la noche terminó la reunión.

Se acordó que dentro de la semana próxima se ponga al Gobierno de la República la fecha para las elecciones del Parlamento catalán; pedir al Ayuntamiento la cesión del Palacio museo de la Ciudadela para instalar allí el Parlamento y los departamentos que crea convenientes la Generalidad.

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

La concentración de los nuevos reclutas

Madrid.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una circular, ordenando que la concentración de reclutas del primer llamamiento del cupo de filas de 1932 y agregados, se realice en la forma que se indica.

8.750 de dichos reclutas irán destinados a los Cuerpos de guardia en África y el Sahara, y 43.500 a los de la Península e islas adyacentes.

Dichos reclutas se concentrarán en las Cajas respectivas, los siguientes días:

Los de África y Canarias, los días 1, 2 y 3 de noviembre. El día 9, los de la segunda división; el día 10, los de la primera; el día 11, los de Baleares; el día 12, los de la misma división; el día 13, los de la séptima; el día 15, los de la tercera; el día 16, los de la cuarta; y el día 18, los de la octava.

EL LICENCIAMIENTO DE LOS RECLUTAS DE 1931

Madrid.—Publica una circular el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", disponiendo que entre los días 20 y 25 del actual sean licenciados los reclutas que han prestado servicio y que pertenecieron al primer llamamiento de 1931, así como sus agregados a los Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias.

LEA USTED EL DIARIO

El Presidente de la República en Burgos

LLEGA EL MINISTRO DE MARINA

Burgos.—Para recibir al presidente de la República llegaron comisiones de los pueblos de la provincia y doce bandas de música.

Procedente de Madrid vino el ministro de Marina, que marchó con el gobernador al límite de la provincia.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A las seis y media de la tarde llegó el Presidente de la República, recibiendo el Ayuntamiento en corporación, marchando a la Casa Consistorial, pasando bajo arcos de triunfo y por un túnel eléctrico formado por 600 lámparas, entre el enorme entusiasmo del gentío, que vitoreaba a la República y a su Presidente.

Una compañía de Infantería rindió honores.

EN EL AYUNTAMIENTO Y EN LA DIPUTACION

Ante las constantes ovaciones, se vio obligado el señor Alcalá Zamora a salir al balcón del Ayuntamiento, pronunciando un discurso ensalzando a la ciudad de Burgos y a su vecindario, que representa el alma de la raza castellana.

Se celebró una recepción oficial brillantísima, marchando después al palacio de la Diputación donde se celebró un banquete en su honor.

La actualidad en el extranjero

ELECCIONES MUNICIPALES EN BELGICA

Bruselas.—Las elecciones municipales se han desarrollado con absoluta tranquilidad en todo el país. En Bruselas, la familia reemitió su voto por la mañana esperando la reina su turno para votar al igual que las demás electoras.

Según las últimas noticias recibidas, las elecciones parecen que son favorables al partido socialista, que tiene mayoría absoluta en veinte municipios y pierde en uno solamente. El progreso de los socialistas es general en las regiones agrícolas. Los resultados parciales de las ciudades importantes son también favorables a ellos, excepto en Herhiers, donde los comunistas han obtenido ganancias importantes.

EL COMPOSITOR RAVEL HERIDO GRAVEMENTE EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES

PARIS.—El compositor Maurice Ravel ha resultado herido ayer, de bastante consideración a consecuencia del choque de un automóvil del servicio público en que iba, con otro coche. LOS RUSOS DAN EL NOBRE DE GORKI A UNA CIUDAD

Moscú.—La ciudad y la región de Nijni Novgorod llevarán de hoy el nombre de Gorki,

PALENCIA AL DIA

Después de la tempestad viene la calma. A los días de gran tráfico que hemos pasado llega el de hoy monótono, sin novedades que registrar.

En las tertulias hay comentarios para todos los gustos acerca de las jornadas últimas. Los políticos no han sacado "partido" de las visitas de los dos presidentes por lo que parece, pues nada se dice en los corrillos que demuestre lo contrario. La ciudad puede afirmarse vivió para agasajar al señor Alcalá Zamora y no se acordó de la balanza de la política se inclina a este u otro lado. Tiempo tendrá en lo sucesivo de conocer planes y de discutir largo y tendido...

Miguéto Maura, el joven republicano conservador, anuncia su llegada a Palencia para el domingo 23 de octubre. Hablará en el Teatro al final de un banquete que le organizan sus correligionarios con la claridad y energía que le caracteriza.

"La Patronal" también prepara otro banquete para solemnizar la inauguración de su nuevo domicilio social.

Para mañana, con motivo de la fiesta de la Raza, se organiza un gran partido en el campo del Club Deportivo Palencia.

Y, nada más. Ya lo reza el adagio: "Días de mucho, visperas de nada..."

En el Casino

En honor de los agregados extranjeros

En los salones de nuestro primer centro de recreo se celebró a última hora de la tarde de ayer, un thé-baile, organizado por la Junta directiva en honor de los agregados militares extranjeros que asistieron a las maniobras del Pisuegra.

Concurrió a la fiesta el elemento joven de la buena sociedad palentina y numerosos jefes y oficiales, además de los extranjeros, que llegaron por la tarde a esta ciudad procedentes del campo de operaciones.

La Directiva del Casino obsequió a los agregados militares y a las beneméritas señoras de la Cruz Roja, que prestan sus humanitarios servicios en el Hospital levantado en Torquemada.

La fiesta fué espléndida y se prolongó hasta muy cerca de las diez de la noche.

DE ENSEÑANZA

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE PALENCIA

En la Secretaría de esta Escuela se han recibido los Títulos de Maestra de Primera Enseñanza, expedidos a nombre de las señoritas siguientes:

- Doña Mariana Herrero.
- Doña María P. Núñez.
- Doña Felicia Olea.
- Doña Margarita Andrés.
- Doña Aurora Gutiérrez.
- Doña Catalina Cuesta.

Las interesadas pueden recoger su correspondiente Título en esta Secretaría durante las horas de Oficina.

Palencia, 11 de octubre 1932. El Secretario.

Vida religiosa

Mañana día 12, Festividad de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España, su "Corte de Honor" y Hermandad, celebrarán fiesta solemne en la Iglesia de San Francisco de esta ciudad.

A las 8 de la mañana, Misa de Comunión general, ejercicio de Novena. A las 10 y media, Misa solemne con Sermón, que predicará el M. I. señor Dr. Don Mariano Morate Domínguez, C. de la Santa Iglesia Catedral. Por la tarde a las 6 y media, Exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena, sermón y bendición.

MISA

Mañana día 12. En la Iglesia parroquial de San Lázaro se celebrará una misa de sufragio por el alma de don Jaime de Borbón, a las diez de la mañana.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Analítica Clínica de Sangre, Espusitas, etc. Microbiología. Calle de la Pasada, números 1 y 3, pral. Abertado 72. VALLADOLID

LOS DEPORTES

CICLISMO

El campeonato provincial, carrera ciclista de máxima importancia y que organiza la veterana y activa sociedad "Unión Ciclista Palentina", anunciada para el pasado domingo día 9, y suspendida por motivos que obligaron a ello, se celebrará, como ya dejamos dicho el pasado sábado, el próximo domingo día 16.

Hemos de anunciar que es muy posible la participación de un equipo del Batallón Ciclista, como también varios corredores de distintos pueblos.

Con estas participaciones unidas a lo mejor de nuestra capital, hará que esta carrera sea un gran acontecimiento ciclista, cuya atención merezca a todos los aficionados a este noble deporte. Los premios están expuestos desde hace ya varios días en uno de los escaparates del comercio de tejidos "El Siglo XX". A estos han de añadirse otros varios que están ofrecidos y que oportunamente daremos cuenta de ellos.

La sociedad organizadora nos remite la siguiente nota: Por la importancia de la carrera, por disputarse el campeonato provincial, y sugeridos por la ya participación de otros corredores de distintos pueblos de esta provincia ya inscriptos, hacemos un especial llamamiento a todos los ciclistas de esta provincia para que concurran a esta prueba, ya que el recorrido es fácil y corto y el estímulo de premios grande. Queremos fomentar el ciclismo ya fuera de nuestra capital y para ello necesitamos el concurso de todos los ciclistas de nuestra provincia.

Usted tiene ojos de mujer fatal

El jueves próximo, debuta en el Teatro Principal, sin duda ninguna, LA MEJOR COMPAÑIA COMICA que actúa en España.

Junto al matrimonio Melia-Cibrián, se agrupan cómicos tan excelentes como María Sancha, Teresa Zato, Elia Romero, Mercedes Mireya, María Guerrero, Carmen García, María Francés, Carmen Albiñana y AMALIA DE ISAURA.

En los dos únicos días de actuación de esta Compañía, se estrenará la comedia humorística de Enrique Jardiel Poncela

Usted tiene ojos de mujer fatal

Enrique Jardiel Poncela, se acredita de humorista extraordinario en el teatro, como lo es en la novela y en la crónica periodística.

Toda la obra desde el prólogo hasta el final, es una continua sátira, un alarde de ironías y humorismo que prenden en el público, regocijándole.

Sostener un prólogo y tres actos con la gracia del diálogo e intención de la frase, es lo más difícil en el teatro y esto lo ha conseguido el señor Jardiel Poncela en "Usted tiene ojos de mujer fatal".

El protagonista es una especie de "Don Juan Tenorio" moderno, que en vez de enamorar a las mujeres, son ellas las que le enamoran a él.

Otra obra que estrenará la compañía Melia-Cibrián, se titula

"LA LOCATIS"

Lleve a su familia a ver esta nueva comedia del actor de "Charleston" y "Seis pesetas". Se divertirá mucho. Se trata de la obra más graciosa y regocijante escrita por Luis de Vargas.

Difícil será superar a Pepita Melia, Gonzalo Llorens, Amalia de Isaura y Benito Cibrián, en la interpretación de LA LOCATIS, el éxito de este año en el Teatro Cómico de Madrid.

ANGELINAS

Academia Superior y Colegio de 1.ª Enseñanza. Admite para el Magisterio y Bachiller. Internas, medio-pensionistas y externas. Pídase reglamento. Ramirez, 8. Palencia Tel. 264

En la Diputación

La comisión gestora se ocupa del viaje de los señores Alcalá Zamora y Azaña a Palencia

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora de la Excma. Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Casañé y con asistencia de los señores Conde Gómez, Gómez Conde, Fernández Gutiérrez, Del Olmo Salinas y Corcobado Arenillas.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite. Seguidamente, el señor Presidente, habló del viaje de los señores Alcalá Zamora y Azaña a Palencia.

Encargada esta Diputación de preparar el alojamiento necesario para la estancia en esta ciudad de Su Excelencia el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, y del Jefe del Gobierno, señor Azaña, el Presidente de aquella Corporación señor Casañé Fernández, que para organizar lo necesario para el cumplimiento de ese encargo había solicitado al efecto autorización de todos y cada uno de sus compañeros Diputados Gestores, les ha dado cuenta, en la sesión que hoy se ha celebrado, de la forma en que ha utilizado el voto de confianza que a tal efecto le confirieron.

Se imponía la necesidad, en cuanto al Jefe del Gobierno, de disponer de un piso completo y amueblado; y la feliz coincidencia de existir en estas condiciones, llenadas de modo inmejorable en cuanto a situación, capacidad y confort, en el que poseen los señores de Germán en su casa de la Avenida de Casado del Alisal, hizo que la Diputación aceptase desde luego con profunda gratitud el ofrecimiento que en nombre de los mismos hizo su hermano don César Pérez de Santiago. No fué preciso más que habilitar el que había de ser despacho del señor Azaña, y atender al servicio de la vivienda con la servidumbre necesaria, entre la que se incluyó un cocinero y un camarero.

El alojamiento del Jefe del Estado era de más difícil solución, puesto que el protocolo impide que para él se utilicen casas de vecindad, obligando a hacerle en edificios oficiales o palacios aislados. A pesar de las dificultades que la empresa representaba, se decidió improvisar las habitaciones y servicios precisos en el Palacio provincial. Al efecto, en estos días se instaló en el ala Sur del mismo un cuarto de baño; una cocina para terminación del mismo; un gabinete telegráfico; un dormitorio para el ayuda de cámara; dormitorio-despacho para el Secretario señor Sánchez Guerra; salón y despacho de S. E. el Presidente, con dormitorio anexo; y otro dormitorio-despacho para el Jefe de su Cuarto Militar.

El amueblado de todas estas estancias requería un gasto considerable, en desproporción con las escasas horas en que iban a utilizarse, y que posteriormente no tendría aprovechamiento posible. La Presidencia requirió el concurso del comercio de la plaza, y algunas casas particulares, rogándole la cesión para esta sola ocasión de los efectos necesarios; y consigna con gratitud que se le dieron todas las facilidades que podía apetecer. Tiene el propósito el señor Presidente de hacer público este agradecimiento relacionando aquellas personas que con esas prestaciones han facilitado su gestión, pero no las enumera de momento para no incurrir en omisiones que lamentaría.

De cómo se han cubierto todas las necesidades y exigencias que la presencia de nuestros ilustres huéspedes imponía, habla la satisfactoria impresión que de su estancia entre nosotros han llevado, y que reiteradamente han expuesto al señor Casañé, con el ruego de que exprese al pueblo palentino el grato recuerdo que deben a la fervorosa y gentil acogida que se les ha tributado; y el Presidente de la Diputación cumple este encargo por medio de estas columnas, a la vez que muestra su satisfacción por este comportamiento de la ciudad.

S. E. el Presidente de la República entregó al señor Casañé, al despedirse, la cantidad de 150 pesetas para distribuir las entre la servidumbre del Palacio provincial; y 2.000 pesetas para que las invierta en fines benéficos en la provincia; además de otras 1.000 de que tenemos noticia ha entregado al Ayuntamiento de la capital, también para fines benéficos.

Durante el paseo que el señor Alcalá-Zamora dió anoche por la ciudad el Presidente de la Diputación, tuvo ocasión de hablar

con S. E. de la Laguna de la Nava, problema por el que se interesó vivamente, informándose con minuciosidad de su extensión, gravedad de su repercusión en el paludismo, y posible valor de los terrenos que con su desecación se rescatarían. Al enterarse de la proposición que la Diputación tiene sometida al Ministerio de Obras Públicas para la posible solución de este asunto, dijo que celebraría mucho que las aspiraciones de Palencia en este sentido quedasen cumplidas.

Por último el señor Casañé dió cuenta de que, en la imposibilidad de llevar por sí solo el peso de los detalles de estas gestiones, había buscado personalmente la ayuda, el consejo y el asesoramiento de dos particulares amigos suyos; que le interesaba hacer constar que su intervención no había tenido significación oficial ni política; y que sometía esta decisión que él tomó a la consideración de sus compañeros, por si encontraban en ella algo censurable; y como la contestación unánime de la comisión ha sido la de aprobar en un todo las gestiones presidenciales, satisfecha con estas explicaciones, la Presidencia a su vez no insiste en el asunto, conformándose con que conste en acta esta indicación.

Además se aprobaron por la Comisión Gestora, los asuntos siguientes: La distribución de fondos para el mes corriente.

Los precios medios que regían en septiembre para el actual también.

Las cuentas de suministros del Garage Hudson, don Pedro Gallego, don Toribio de la Peña, viuda de Tomás Fernández, don Victoriano de Vena, don Francisco Flores, don Dámaso Antón, don Gregorio Rebollo, don Pablo Val-

La Coral, orgullo de Palencia

La Coral Filarmónica Palentina —baluarte de juventud, de arte y de belleza— cantó durante la recepción oficial en la Diputación provincial, en honor de S. E. el Presidente de la República y del jefe del Gobierno.

Fuó un acto simpático que puso una nota de exquisite y de buen gusto en medio de la ceremonia inevitable del protocolo. En el ambiente solemne del Salón de Sesiones del Palacio provincial y en medio de la confusión abigarrada de representaciones oficiales, personalidades y brillantes uniformes, resonaron como un áurea fresca y lozana tróica milagrosamente desde los llanos de Palencia—unas canciones populares de Castilla, plélicas de fragancias campesinas, maravillosamente interpretadas por esta juvenil y siempre renovada colectividad artística que hoy constituye un timbre de orgullo de Palencia.

El Presidente de la República, lo mismo que el señor Azaña, gratamente sorprendido por esta nota de arte inesporada, elogió con entusiasmo y sinceridad a la Coral Filarmónica Palentina, pidiendo que cantasen nuevas obras... La impresión recibida fué realmente inmejorable y así se lo manifestó al alcalde de nuestra ciudad, felicitándole por sostener en nuestra ciudad una agrupación tan meritoria y simpática como la Coral.

Los aplausos que con verdadero entusiasmo tributó la más alta representación del Estado a ese plantel de lindas muchachitas palentinas y entusiastas jóvenes que un día tras otro se consagran, noble y desinteresadamente a la ardua tarea de mantener un coro de tan positivos méritos como el que han logrado formar a fuerza de abnegación y sacrificios, significan el mejor estímulo que han podido recibir y constituyen el más preciado laurel de su ya larga y triunfal carrera artística.

Quisiéramos que todos los palentinos se diesen cuenta de lo que la Coral es y significa para Palencia. Y que a tan simpática colectividad no le faltase ni un estímulo ni un apoyo para que continúen trabajando con el mismo entusiasmo que hasta ahora, para bien del arte castellano y del nombre de Palencia.

Por nuestra parte no ha de faltar a la Coral el apoyo más decidido y entusiasta.

carcel, don Angel Medina, Arranz y Riquelme, La Unión Industrial Palentina, don Jacinto Díez Dávila, don Eulogio Tozueta, don Hilario Martín, Oficial del Negociado de Aguas del Ayuntamiento de Palencia, don José Dattoli, señores Azcoitia, Calderón y Compañía, don Fermín Espino, Mayordomo del Seminario y don Gregorio Pe-layo.

Se aprueban las estancias en el Hospital, de 10.000 pts.; en el Manicomio de hombres, de 7.177'50; en el de Mujeres, de 10.232'50, todas de septiembre y en el Manicomio de Valladolid, de 75 pesetas.

Queda igualmente aprobada la estancia de un menor a disposición del Tribunal Titular de Tarragona, y el recibo de un seguro de incendios del Palacio Provincial al Fénix Español, de 557'40 pesetas.

Otros asuntos.

Se sancionan además favorablemente los asuntos que siguen:

Cuenta de las obras realizadas en el departamento de Maternidad.

Pensión de lactancia del huérfano Martiniano Ruiz, de Castrillo de Oniego.

Inscripción en el escalafón para ingreso en el Hospicio, de Marcelino Andrés Alconero, de Amusco.

Ingreso en Desamparados de los niños María y Santiago Mora, de Palencia, mientras la madre continúa en el Hospital.

Movimiento de población aislada y servicios del taller de zapatería, así como el estado referente a los artículos de consumo.

Quedar enterada la Corporación de la salida del manicomio, con licencia, de Teodora Frías, de Herrera de Valdecañas.

Ingreso, por la misma dirección, de las gratificaciones que han correspondido a los aprendices para engrosar sus cartillas de la Caja de ahorros del Monte de Piedad.

Adquisición de una Bandera Nacional y una alegoría de la República, con destino a la escuela de niñas de la Beneficencia.

Resumen de gastos de conservación de carreteras provinciales y de caminos vecinales, con las dietas del sobrestante por visitas de inspección a distintas obras.

Licencia de treinta días al Ingeniero de la Sección, don Vicente Almodovar.

Certificaciones expedidas por obras ejecutadas a favor de don Santos Verano, en los acopios para cañafías de la Zona de Ventosa y Saldaña; a don Ignacio Gutiérrez, por los de la carretera de Melgar de Yuso a Osorno; a don Frutos Adrover, por los de la carretera de Villarracino a Buena Vista; a la Junta vecinal de Villalbeto por el camino de la carretera de la Magdalena; a la Junta vecinal de Monasterio, por el camino de dicho pueblo a Villanueva de la Torre; a la Junta de Fontecha, por el camino del mismo nombre; al Ayuntamiento de Tabanera de Valdivia por el camino de igual nombre; al Ayuntamiento de Villasila por el puente sobre el río Valdivia, y al Ayuntamiento de La Serna, por construcción del puente sobre el Carrion, en dicho término.

Se desestima una instancia de la Junta vecinal de Villanueva de Vañes solicitando subvención para contratar un maestro temporero.

Queda enterada la comisión de haber quedado desierta la subasta de bagajes, celebrada el día primero del actual, para anunciarla de nuevo.

Las contribuciones.

Se acuerda dar cuenta de las contestaciones favorables de las Diputaciones de Valladolid, Sevilla y Baleares, que hacen causa común con la de Palencia, en su acertada gestión para que no se prive a estas Diputaciones de la recaudación de Contribuciones.

Este asunto significa un ingreso muy saneado para las distintas Asambleas mencionadas.

Dos becas.

Se sanciona favorablemente la propuesta del tribunal calificador de los ejercicios a la beca para el estudio del Bachillerato, a favor del niño Angel Guillermo Reoyo, vecino de Palencia.

Se aprueba la ponencia de don Salustiano del Olmo, con el voto en contra de los radicales señores Corcobado Arenillas y Gómez Conde, adjudicando la beca para estudios de pintura a favor de don Esteban Abril, vecino también de Palencia.

Y sin más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

SUCESOS LOCALES

Alboroto y lesionados.

Sobre las once de la noche, se produjo ayer un fuerte escándalo en las inmediaciones de una casa situada en el corral de S. Jacinto, casa de la que es dueña Maximina Vázquez, siendo la causa del alboroto el haberse negado la entrada a un grupo de militares llegados a nuestra capital en la tarde de ayer, procedentes del campo de maniobras.

Para poner fin al escándalo acudieron al mencionado lugar los cabos del Batallón de Infantería Ciclista Laureano Varillas y Aguedo Núñez, que formaban la pareja de servicio de vigilancia.

A la llegada de dicha pareja de cabos y sin causa que lo justificase, desde las ventanas de la casa en cuestión, arrojaron varios trozos de tejas y un cubo de agua hirviendo, dando ésto lugar a que resultasen lesionadas varias personas de las que se hallaban en la calle.

El cabo Laureano Varillas, resultó con pequeñas quemaduras a causa del agua hirviendo arrojada desde las ventanas; su compañero Aguedo Núñez, con erosiones y contusiones de carácter leve, en el pabellón de la oreja izquierda y en el cuello, producidas con los cascotes de una teja y el paisano Alejandro Calzada, que también se encontraba en las proximidades de la casa mencionada, con una herida contusa de bastante profundidad que interesa el periestio, en una extensión de cinco centímetros, en la región superciliar derecha, lesión de la que recibió asistencia facultativa en la Sala de Socorro y que fué calificada como de pronóstico reservado.

Los serenos municipales Edmundo Díez y Alejandro Alonso, que intervinieron en el suceso, formularon la correspondiente denuncia ante la comisaría de vigilancia, denuncia que ha pasado al Juzgado de Instrucción.

En la denuncia se hace constar también que una mujer llamada Adela Cadavieco Morán, fué agredida por un soldado, que la dió una fuerte bofetada.

Mañana, fiesta de la Raza, en el Teatro

AGUILAS

el poema de las nubes. La comedia más entretenida que se ha firmado hasta el día de la fecha. Una película que recomienda la Empresa a sus favorecedores.

El domingo, 16 de octubre

CHERI-BIBI

la famosa novela de Gastón Leroux. El formidable actor Ernesto Vilches, encarna un doble papel, el del verdadero asesino y el del hombre acusado y convicto de un crimen que no ha cometido.

Hablada enteramente en español!

Banda municipal

La fiesta de la Raza

Mañana a las 12, con motivo de ser fiesta nacional, dará un escogido concierto, en la calle Mayor Principal, la Banda Municipal de Música.

Prensas para vino y aceite

Marrodan y Rezola

LEA USTED EL DIA

El señor Don Feliciano Gil García

FALLECIO NOV 11 DE OCTUBRE DE 1932

Su desconsolada esposa doña Sofía Casares; hijos Felisa, Luis, Felipa, Eustaquio y Máximo; hija política Teófila Jato; nietos; hermano Tomás, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Funerales: Mañana miércoles a las nueve y a continuación la conducción del cadáver al cementerio.

Misa de familia: El jueves a las nueve. Iglesia parroquial San Miguel.

El duelo se despide en los sitios de costumbre. Casa mortuoria: A. F. del Puigar, 24.

No se reparten escuelas.

Rumores que no se confirman

Sanchez Guerra no ha experimentado agravación sensible en la enfermedad que le aqueja

En las primeras horas de la madrugada, comenzó a circular por algunos centros madrileños, la noticia de que el expresidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra, había sufrido una grave recaída en la enfermedad que le aqueja, temiendo por su vida.

Gobierno civil

Gobernador de Palencia se muestra satisfecho de la jornada de los pasados días

El gobernador de Palencia, don José María Puche, ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, al objeto de fijar las bases del trabajo agrícola para el próximo invierno. Esta reunión, añadió, ha quedado adelantada, pero se celebrará en día que aún no hemos determinado y cuando así sea, resolveremos si procede o no la fijación de las bases referidas.

Después nos participó el gobernador, que el asunto referente a la continuación de las obras de encauzamiento del río Retortillo en el término municipal de Paredes de Nava, iba por muy buen camino y que en la reunión celebrada el sábado último y como consecuencia de su intervención directa, la cuestión había quedado satisfactoriamente resuelta en principio.

Por último nos dijo el señor Puche Álvarez, que había un asunto de índole sumamente delicado, del que no quería tratar hasta tanto que el señor Juez de Instrucción de la capital tomase una determinación categórica y que las noticias que había recibido de los pueblos, anunciaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Después de haber almorzado con el jefe del Estado general que tomaban las maniobras, salió a media del pueste de establecido en "Monte de Villamediana, provincia de Madrid, llegando a la capital de la República a las doce y media de la tarde.

Consejo de ministros

El Gobierno aprueba el proyecto de ley del impuesto sobre la renta

A las once y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en el Palacio de la Guerra, bajo la presidencia del señor Azafia.

No asistieron a la reunión los señores Casares y Giral. A la salida manifestaron los ministros que la mayor parte del tiempo le invirtieron en el estudio del proyecto referente al impuesto sobre la renta, que será leído el viernes próximo en el Congreso por el ministro de Hacienda.

También se leerá en ese día el proyecto de ley de confesiones y congregaciones religiosas, que fue igualmente aprobado.

La referencia oficiosa dice así: "Hacienda.—Se aprobó el proyecto de ley referente al impuesto sobre la renta.

Guerra.—Expediente de material. Instrucción Pública.—Autorizando la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza, con internado oficial en Tudela (Navarra).

Modificando el sistema de remunerar a los profesores que desempeñan cátedras acumuladas.

Autorizando al ministro a leer en las Cortes un proyecto de ley

De última hora

El Congreso socialista se muestra partidario de la transformación de la Benemérita en Guardia republicana

Madrid.—Continuó esta mañana sus deliberaciones el Congreso Socialista.

Se puso a discusión una ponencia sobre la actuación de la guardia civil.

Don Remigio Cabello, dijo que consideraba absurdo no recoger las palpitaciones de los socialistas de los pueblos.

Entiende que debe reformarse la Guardia civil, depurando sus lacras.

El señor Besteiro interviene para expresar la enorme responsabilidad que contraería el partido si se impulsara a sus afiliados a actos de violencia.

El señor Soriano opina que la disolución de la Guardia civil debe solicitarse en momento oportuno, debiendo antes asesorarse del Comité Nacional y ministros del partido.

El señor Reyes censura a la Guardia civil, y pide que a este Instituto debe retrotraerse a las funciones que se le encomendó en su fundación.

El señor Manzanera afirma que en la gestión de informes la Benemérita ha perdido su prestigio.

El señor Bilbao, en nombre de la ponencia acepta que la palabra disolución se sustituya por la de transformación del Cuerpo de la Benemérita en Guardia Republicana.

El señor Moreno Ocaña discrepa de la ponencia y solicita del

Congreso no acepte la sustitución que el señor Bilbao propone.

Como existen opiniones diametralmente opuestas, el asunto se somete a votación.

Se pone a discusión la ponencia sobre suspensión de créditos para atenciones militares.

Margarita Nelken propone se aplaque la discusión por no estar presente ninguno de los tres ministros del partido.

Esta propuesta se somete también a votación, siendo aceptada por 121 votos contra 48.

La votación efectuada sobre la ponencia referente a la Guardia civil, ofrece el resultado siguiente:

En contra de la comisión 2.227 votos, partidarios de la disolución de la Guardia civil y a favor de la ponencia que solicita de los Poderes Públicos la transformación de la Benemérita en guardia republicana, 26.048 sufragios.

Se lee el dictamen sobre educación y propaganda, levantándose la sesión a las dos de la tarde para continuarla a las diez de la noche.

SE PRESENTA EL AUTOR DE LA AGRESION A GASOLS

Badajoz.—Ha ingresado en la cárcel el autor de la agresión al diputado don Ventura Gassols.

En sus declaraciones ha manifestado que se vio obligado a regresar de Portugal donde se refugió a raíz del suceso por haberse terminado el dinero.

MARCONI A MADRID

Barcelona.—Ha salido con dirección a Madrid, con el fin de asistir al Congreso Internacional de Telecomunicación, el ilustre inventor italiano, señor Marconi.

SANCHEZ GUERRA MEJORADO

Esta tarde don José Sánchez Guerra ha recibido numerosas visitas en su domicilio.

Su hijo Rafael, que se encontraba en Burgos acompañando al Presidente de la República, regresó a Madrid alarmado por las noticias que leyó en la prensa.

A. Pascual Higuelmo MEDICO CIRUJANO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). RAYOS X. Electrolog. Mayor nº 28. Consulta de doce a dos y tres a cinco.

SANATORIO para operaciones y consulta, en Villada, miércoles y domingos.

DE LA VIDA LOCAL

ESTUDIANTES

Como ya tenemos anunciado, mañana se celebrará la fiesta escolar, organizada por la Asociación de Estudiantes Católicos, con actos que ya son conocidos de todos y que han despertado en la masa estudiantil un gran entusiasmo prometedor de un triunfo más para esta importante Asociación escolar.

A la misa de comunión que se celebrará a las ocho de la mañana en el trascoro de la Santa Iglesia Catedral, y oficiará el Prelado, asistirán los Colegios católicos de la capital y todos los estudiantes que forman la Asociación.

En el Cinema España tendrá lugar el acto de afirmación profesional con intervención de los oradores ya conocidos. Para este acto son muy escasas las invitaciones que restan teniendo que hacer verdaderos equilibrios la Comisión organizadora para cumplir los muchos compromisos. El acto será por rigurosa invitación y empezará a las once en punto.

Ya está cubierto el número de comensales para la comida íntima que hubo de limitarse a última hora por exigencias de la buena organización pasando de un centenar las tarjetas despachadas.

Dado el entusiasmo que se nota y el número de socios que forman en esta capital los estudiantes católicos, se espera un éxito rotundo que sea la base de la mucha labor que se proponen desarrollar en este año los Estudiantes Católicos palentinos.

AYUNTAMIENTO

Por el presente se hace saber que este Excmo. Ayuntamiento, en sesión de 7 del actual, acordó ampliar por todo el presente mes de octubre el plazo concedido a los propietarios de fincas urbanas de la población, para que procedan a la limpieza de chimeneas de sus fincas y satisfacer sin multa ni recargo el arbitrio correspondiente.

Palencia, 11 de octubre de 1932. El alcalde, Salustiano del Olmo.

UN TIMO

Vidal Rodríguez Santiago, de 25 años, natural y vecino de Ampudia, es un joven mezcla de incauto y ambiciosillo de los que aún quedan en el mundo como ejemplares apropiados para la actuación de timadores. Ayer tarde, después de haber vendido una partida de trigo, se encontraba Vidal en la plaza de Abilio Calderón contando los billetes producto de su venta, cuando "humildes" y "torparrones" se le aproximaron dos individuos que parecían recién llegados de Alcorcón.

Llevaban estos "fulanos" en su poder, un décimo de la Lotería Nacional correspondiente al sorteo de 12 de septiembre último y una lista de números premiados, no sabemos de que fecha y con ambas cosas se acercaron a Vidal.

Los individuos en cuestión solicitaron del labriego un favor.—No entendemos de números lo dijeron.—"Nos estorba lo negro" —argumentaban— y quisieramos que usted, que tiene cara de listo, nos hiciera el favor de mirar en esta lista si está premiado este décimo de la lotería.

Vidal, compasivo con los "ignorantes" y de natural bondadoso, cogió lista y décimo; buscó números y con cara de Pascua, dijo a sus desconocidos solicitantes:

—Tienen ustedes la suerte por arrobos; el numerito ha salido premiado.

—El caso es, buen hombre—dijeron los afortunados—que como "no entendemos" nos van a engañar y, si usted quisiera, ese décimo que dice está premiado con 4.000 pesetas, se le cederíamos por menos dinero y después, usted que es listo, le cobraría sin que le engañasen.

Tuvo lástima y ambición Vidal y ofreció a los desconocidos por el décimo premiado, número 13.925, las 350 pesetas que tenía en su poder como producto de la venta de trigo.

Los desconocidos, pretextando que tenían que hacer un viaje urgente y protestando de que Vidal les ofreciera tan poco dinero, cedieron el décimo al labriego "inocente" y se marcharon tan satisfechos.

Vidal, fué a cobrar el décimo premiado y su asombro fué "terribilísimo" al saber que le habían engañado, porque el décimo estaba falsificado en una de sus cifras numéricas: el que a él le dieron como 13.925, era un 18.925, con el "ocho" hecho un "tres".

AUDIENCIA

Por robar a un viajante. Esta mañana a las once se vió en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de la capital, por robo de una caja a un viajante, en la cual guardaba sus correspondientes muestrarios, valuados en bastantes pesetas.

Los procesados eran Felipe Alvarez de la Cruz, Andrés Galindo, Rufino Pérez (El Pirola) y Manuel Pérez González (El Navas), que sustrajeron al viajante todos los relojes que tenía en sus cajoncitos.

El señor Fiscal califica como delito de robo la intervención de El Pirola y El Navas, es decir, autores del mismo convictos y confesos; y estima como encubridores a los otros dos compinches que ayudaron en la faena, solicitando para los primeros la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional y para los segundos 125 pesetas de multa.

El defensor de Rufino Pérez, señor Santos Pastor, dice que no es culpable del delito que se imputa y que si se considera que lo es, de ningún modo más que de cómplice.

El de Manuel Pérez, señor Ortega Lamadrid, estima que el hecho no pasa del delito de hurto y procede imponer a su defendido la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Yagües García

OCULISTA
Consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Prial, 64, 1.º PALENCIA

Los señores don José Ordóñez y don Eleuterio Isla, defensores respectivamente de Andrés Galindo y Felipe Alvarez, solicitan su absolución por estimar que no han participado en el hecho de autos.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Por tener armas. Después—dos de la tarde—se vió la causa del mismo partido de Palencia, por tenencia ilícita de armas, contra el procesado Alejandro Díez Prádanos.

El señor Fiscal elevó a definitivas sus conclusiones provisionales y estima que merece la pena dicho procesado, de ocho meses de prisión correccional.

La defensa, a cargo de don Angel Santos, suplicó la absolución.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan)



"EL DIARIO," EN LA PROVINCIA

S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN TORQUEMADA

A las once y media de la mañana circuló la noticia de que su Excelencia el Presidente de la República se proponía visitar el campamento de la Cruz Roja, instalado en las inmediaciones del pueblo.

Inmediatamente se congregó en las cercanías del improvisado Hospital el pueblo en masa, el Ayuntamiento, juez de Instrucción, secretario, subdelegado de Medicina y otras personas destacadas.

Durante la espera la banda interpretó varias piezas que fueron oídas con sumo agrado por el auditorio.

Como la llegada de las primeras autoridades de la Nación se prolongara, el público se retiró a sus casas creyendo habían desistido.

A las dos volvió nuevamente a circular la noticia de su llegada y otra vez se congregó en el lugar designado todo el vecindario, los maestros al frente de los niños y las autoridades locales.

El general Villabril, que había almorzado en el campamento y los de igual empleo, señores del Prado y Camino, con sus respectivos ayudantes, también esperaron la llegada de S. E.

A las cinco, entre vítores y aclamaciones hizo su entrada el Excelentísimo Sr. D. Niceto Alcalá Zamora, a los acordes del Himno de Riego.

instalación y de la benemérita institución de la Cruz Roja Española.

A las siete de la tarde emprendió el Presidente y su séquito el viaje a Burgos, no sin antes estrechar afectuosamente la mano del alcalde don Tomás Adán, a quien expresó su agradecimiento por el recibimiento que le había tributado el pueblo de Torquemada.

Los vivas a la República, a su Presidente y a la Cruz Roja Española, fueron innumerables.

BAILE POPULAR

En la Plaza de la República se celebró un baile popular amenizado por la banda de la Cruz Roja, al que asistieron las damas de la benemérita Institución y médicos de la misma.

También estuvo en el festival el general López Pinto y sus ayudantes.

El baile duró hasta la hora de cenar, constituyendo la alegría del elemento joven.

El final de las maniobras. Esta mañana a las siete y media rompió el fuego la Artillería sobre un supuesto enemigo que se encontraba atrincherado en la meseta de Torquemada hasta Espinosa.

¡OJO... Señora!

No compre U. a 4, lo que no debe pagar más que a 2

La Casa de las Medias

sigue con su moderno sistema comercial.

Muchas operaciones con la mínima utilidad

Siempre especializada en medias y calcetines de seda, hilo, algodón y lana.

Enorme surtido en corsés-fajas para señora

Por su propio interés nos visite y economizará mucho dinero.

Plaza Mayor, 16

